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Ata da 63ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de junho de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes,  Adolfo Viana, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel,  Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, 

Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: ofícios dos Deputados Targino 

Machado, Eduardo Salles e Antônio Henrique Júnior justificando ausências em sessões plenárias. O 

Sr. Presidente, atendendo a um requerimento legalmente assinado, convocou, nos termos do inciso 

II do Art. 92 do Regimento Interno, uma Sessão Extraordinária a ser iniciada dois minutos após o 

encerramento desta, com o objetivo de apreciar os Projetos de Lei oriundos do Poder Executivo de 

nºs 21.204/2015 e 21.205/2015. Oradores inscritos - A Deputada Luiza Maia registrou a realização de 

uma audiência pública para debater o assédio sexual no transporte público, ressaltando as presenças 

de representantes do Ministério Público, Defensoria Pública, Sindicatos das empresas de transportes 

coletivos, entre outros. Por fim, apresentou balanço positivo do 5º Congresso do PT. O Deputado Tom 

Araújo cobrou ação do Governo no sentido de recuperar a   BA-409, ressaltando que a BA-120 que 

liga Conceição do Coité a Riachão do Jacuípe também carece de recuperação. Teceu considerações 

acerca das taxas de vistorias cobradas pelo Detran.  O Deputado José de Arimatéia congratulou-se 

com a população de Teixeira de Freitas por ter repudiado a ação de um preposto da Polícia Militar, 

que matou a tiros um cão. Parabenizou a TV Record por ter noticiado em rede nacional o 

comportamento desumano do mencionado policial. A Deputada Ivana Bastos congratulou-se com o 

Município de Guanambi pela classificação do time Flamengo de Guanambi na primeira divisão do 

Campeonato Baiano de Futebol. O Deputado Jânio Natal defendeu a prioridade da saúde pública, 

cobrando ação do Governador Rui Costa e considerou inadmissível a morte de pessoas por falta de 
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atendimento no Município de Porto Seguro. O Deputado Pablo Barrozo tratou do aumento, 

considerado substancial, dos crimes na Região Oeste da Bahia, citando a Cidade de Barreiras. 

Cobrou pronunciamento do Governador para adoção de políticas públicas na área da segurança e 

solução dos problemas a médio e longo prazo. O Deputado Roberto Carlos defendeu a aprovação do 

projeto que fortalece o forró pé de serra. Parabenizou toda a diretoria do Fluminense Futebol Clube 

de Feira de Santana, classificado na primeira divisão do Campeonato Baiano. O Deputado Augusto 

Castro destacou que a população reconhece o legado do PSDB, “que governou para todos”. O 

Deputado Joseildo Ramos rememorou a festa forró pé de serra que foi referência em Alagoinhas. 

Ressaltou que Salvador, com as obras estruturantes, vai se tornar referência em mobilidade urbana, 

pela intervenção dos governos petistas. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo 

saudou os presentes, em nome de Zelito Miranda. Defendeu a importância de se debater o sistema 

carcerário e a adoção de políticas públicas afirmativas. Disse que a PEC que reduz a maioridade 

penal representa um retrocesso. Parabenizou o Governador Rui Costa pela manifestação contra a 

redução da maioridade penal. O orador foi aparteado pelos deputados Joseildo Ramos e Luiza Maia. 

Horário do PP/PSL/PSB – A Deputada Fabíola Mansur enalteceu as presenças de Bule Bule, Zelito 

Miranda e demais forrozeiros e parabenizou as lideranças da Oposição e do Governo pelo acordo 

garantindo a aprovação do projeto de preservação da cultura. Elogiou o Governador Rui Costa e o 

Secretário de Saúde pela instituição de critérios que valorizam os profissionais de saúde. Considerou 

importante a inauguração da UTI neonatal cirúrgica do Hospital Martagão Gesteira naquele dia. 

Horário do PSDB/PRB/PSC – O Deputado Adolfo Viana chamou a atenção desta Casa Legislativa 

para a Portaria do Detran que estabeleceu a vistoria de todos os carros, indagando a relação das 

empresas contratadas e os critérios utilizados pelo Detran. O orador foi aparteado pelos Deputados 

Sandro Régis e Fábio Souto. Horário do PDT/PCdoB/PR – O Deputado Gika saudou Zelito Miranda, 

os sanfoneiros e os conterrâneos de Serrinha. Manifestou-se contrário à redução da maioridade 

penal. O Deputado Zó comentou a importância da aprovação do Projeto de Lei nº 21.334/2015, que 

valoriza a música regional. Horário do PMDB – O Deputado Carlos Geilson registrou alegria com a 

presença dos artistas Carlos Pita, Zelito Miranda, Bule Bulke, Deo Feliz, entre outros, abrilhantando 

a Sessão, esclarecendo que o projeto “nasceu de várias mãos e vertentes” para preservar e valorizar 

a música regional. O Deputado Herzem Gusmão deu conhecimento do Projeto de Decreto Legislativo 

pedindo a suspensão da Portaria do Detran, ressaltando que o STF se manifestou sobre a matéria. 

Informou que as Oposições ingressaram com ADIN contra a referida Portaria. Horário do 

PTN/PROS/PRP – O Deputado Vítor Bonfim tratou da questão do Detran, ressaltando que as dúvidas 

levantadas não atingem o Diretor Maurício Bacelar. Defendeu um debate mais aprofundado em 

relação ao Projeto de Lei 21.334/2015. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. O 

Deputado Bira Corôa ressaltou que a aprovação do projeto dos forrozeiros representa a reafirmação 

e valorização da identidade cultural do Estado da Bahia. O orador foi aparteado pelo Deputado Vítor 
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Bonfim. Horário do PSD – O Deputado Alan Sanches defendeu a aprovação de projeto que 

apresentou e tramita na Casa instituindo o cadastramento único dos pacientes para cirurgias eletivas 

pela Sesab. O Sr. Presidente, em resposta à questão de ordem do Deputado Euclides Fernandes, 

informou que houve dispensa de formalidades regimentais pelos líderes da Oposição e da Maioria 

para a votação do projeto dos forrozeiros. O Deputado Marquinho Viana deu conhecimento da 

inauguração da UTI neonatal cirúrgica no Hospital Martagão Gesteira. Destacou o empenho do 

Governador Rui Costa e do Secretário de Saúde para a melhoria e investimentos na saúde. O 

Deputado Pastor Sargento Isidório defendeu a valorização e o incentivo à cultura baiana com a 

aprovação do projeto dos forrozeiros. Horário do DEM/PV – O Deputado Soldado Prisco ressaltou 

que a sede do 1º Grupamento de Bombeiros Militares, na Barroquinha, ainda se encontra de portas 

fechadas. Denunciou ainda que o Corpo de Bombeiros da Calçada atua sem contar com as condições 

mínimas de trabalho. Por fim, criticou o tratamento do Governo do Estado em relação à segurança 

pública e abordou que os presídios têm sido alvo de extrema violência no Estado. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Euclides Fernandes e Maria del Carmen. Horário do PT – A Deputada 

Luiza Maia parabenizou o Presidente da Casa e os Líderes pela iniciativa de dispensa de formalidades 

regimentais para a aprovação do projeto dos forrozeiros, lembrando que em maio de 2012 apresentou 

projeto semelhante. Mostrou a importância dos grupos sociais para revigorar esta Casa. O Deputado 

Rosemberg Pinto informou que, no dia seguinte, o Diretor-Geral do Detran estará nesta Casa para 

prestar esclarecimentos em relação à portaria que autoriza as vistorias anuais. Saudou o compositor 

Bule Bule e os demais artistas presentes na Galeria e esclareceu que o projeto buscou preservar 

todos os segmentos culturais, a exemplo de Pernambuco, mas valorizar a cultura local. Em questão 

de ordem, o Deputado Sandro Régis registrou que a Bancada da Oposição trabalhou junto com a 

Bancada do Governo para a aprovação do Projeto de Lei nº 21.334/2015. ORDEM DO DIA – Após 

dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças da Maioria e da Minoria, foi submetido à 1ª 

discussão e aprovado por unanimidade os Projetos de Lei de nºs: 21.331/2015, de autoria do 

Deputado Adolfo Menezes, que “Atualiza, na forma de lei nº 12.057/2011, os limites entre os 

municípios de Planalto com Caatiba e Planalto com Barra do Choça regulamentados pelas Leis 

12.564/2012 e 12.565/2012”, relatado pelo Deputado Zé Raimundo no âmbito das Comissões 

conjuntas que se posicionou favorável com a introdução da emenda de relator; e 21.334/15, de autoria 

dos Deputados Sandro Régis, Zé Neto, Joseildo Ramos e Luiza Maia, que “Determina percentual de 

contratação de artistas que expressam a cultura baiana e regional nos eventos culturais, shows e 

festejos realizados pelos entes públicos com verbas oriundas do Estado da Bahia”, relatado pelo 

Deputado Rosemberg Pinto no âmbito das Comissões conjuntas. O Sr. Presidente suspendeu a 

sessão por dez minutos. Reabertos os trabalhos, submeteu ao Plenário e foram aprovadas por 

unanimidade e discussão única as seguintes matérias:   Projeto de Resolução nº 2.333/2015, de 

autoria do Deputado Luciano Ribeiro, que  “Determina a instalação de equipamentos e construção de 
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aceso de áreas internas  e externas  dos prédios da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia para 

atender a acessibilidade das pessoas portadoras de necessidades especiais ou com mobilidade 

reduzida”, com a introdução da emenda do relator designado, Deputado Zé Raimundo, no âmbito das 

Comissões conjuntas; e o Projeto de Lei nº 21.204/2015, de procedência do Poder Executivo, que 

“Autoriza a Companhia de Desenvolvimento Urbano do Estado da Bahia – CONDER a doar área de 

terra do Fundo de  Arrendamento Residencial -FAR, para  fins de construção de unidades 

habitacionais de interesse social”, relatado pela Deputada Maria del Carmen, no âmbito das 

Comissões conjuntas. A Sessão foi prorrogada por 60 minutos. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, 

o Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária a ser iniciada após o encerramento desta, com 

o objetivo de votar em segundo turno os Projetos de Lei 21.334/2015 e 21.331/2015, e declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Antônio Henrique Júnior e 

Vando (02). 

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 

       2º SECRETÁRIO - 

                                                                                                                                                                                                                                                                            


